
ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

 

1. Στατιστική       
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√
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∑  𝐟𝐢𝐱𝐢
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𝐫 =
𝚺𝐱𝐲 − 𝛎𝐱̅𝐲̅

𝛎𝐒𝐱𝐒𝐲
, όπου 𝚺𝐱𝐲 = 𝐱𝟏𝐲𝟏 + 𝐱𝟐𝐲𝟐 + ⋯ + 𝐱𝛎𝐲𝛎 

2. Τριγωνομετρία 

ημ(Α ± Β) = ημΑσυνΒ ± συνΑημB       

 συν(Α ± Β) = συνΑσυνΒ ∓ ημΑημΒ 

2ημα⋅συνβ = ημ(α − β) + ημ(α + β)      

𝟐συνα⋅συνB = συν(α − β) + συν(α + β) 

2 ημα⋅ημβ = συν(α − β) − συν(α + β) 

𝛈𝛍𝟐𝛂 = 𝟐𝛈𝛍𝛂⋅𝛔𝛖𝛎𝛂                                                         𝛔𝛖𝛎𝟐𝛂 = 𝛔𝛖𝛎𝟐𝛂 − 𝛈𝛍𝟐𝛂 

       ημ2α=
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𝛈𝛍𝚨 + 𝛈𝛍𝚩 = 𝟐𝛈𝛍
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 𝛈μΑ − ημΒ = 2 ημ
Α − Β

2
συν

Α + Β
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συνΑ + συνΒ = 2 συν
Α + Β

2
συν

Α − Β

2
                   

συνΑ − συνΒ = 2  ημ
Β − Α

2
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Α + Β
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  Λύση τριγωνομετρικών εξισώσεων: 

 Σε μοίρες Σε ακτίνια 

𝛈𝛍𝐱 = 𝛈𝛍𝛂 

𝐱 = 𝟑𝟔𝟎𝛐𝛋 + 𝛂    ή 

𝐱 = 𝟑𝟔𝟎𝛐𝛋 + 𝟏𝟖𝟎𝛐 − 𝛂, 𝛋ℤ 

𝐱 = 𝟐𝛑𝛋 + 𝛂  ή 

 𝐱 = 𝟐𝛑𝛋 + 𝛑 − 𝛂,   𝛋ℤ 

𝛔𝛖𝛎𝐱

= 𝛔𝛖𝛎𝛂 
𝐱 = 𝟑𝟔𝟎𝛐𝛋𝛂,    𝛋ℤ 𝐱 = 𝟐𝛑𝛋𝛂,       𝛋ℤ 

𝛆𝛗𝐱 = 𝛆𝛗𝛂 𝐱 = 𝟏𝟖𝟎𝛐 𝛋 + 𝛂,    𝛋ℤ 𝐱 = 𝛑𝛋 + 𝛂,        𝛋ℤ 

 

3. Γεωμετρία 

 

 Ορθό πρίσμα 𝚬𝛑  = 𝚷𝛃. 𝛖 𝐕 = 𝐄𝛃. 𝛖 

Κανονική Πυραμίδα Eπ =
1

2
Πβ⋅h V =

Eβ.υ

3
 

Κύλινδρος Εκ = 𝟐πRυ V = πR2υ 

Κώνος Eκ = πRλ V =
πR2υ

3
 

Κόλουρος Κώνος Eκ = π(R + ρ)λ V =
πυ

3
(R2 + Rρ + ρ2) 

Σφαίρα  𝐄 = 𝟒𝛑𝐑𝟐 𝐕 =
𝟒𝛑𝐑𝟑

𝟑
 

 

 

 

 

 



4. Αναλυτική Γεωμετρία 

 

Απόσταση των σημείων 𝚨(𝐱𝟏, 𝐲𝟏)  και 𝚩(𝐱𝟐, 𝐲𝟐):     𝐝 = √(𝐱𝟐 − 𝐱𝟏)𝟐 + (𝐲𝟐 − 𝐲𝟏)𝟐 

 

Απόσταση του σημείου 𝚨(𝐱𝟏, 𝐲𝟏) από την ευθεία 𝐀𝐱 + 𝐁𝐲 + 𝚪 = 𝟎:     

 𝐝 =
|𝐀𝐱𝟏+𝐁𝐲𝟏+𝚪|

√𝐀𝟐+𝐁𝟐
 

 

΄Ελλειψη     

𝐱𝟐

𝛂𝟐 +
𝐲𝟐

𝛃𝟐 = 𝟏, 𝛄 = √𝛂𝟐 − 𝛃𝟐,  𝛂 > 𝛃        

Εστίες ( ± γ,0),     Διευθετούσες  𝐱 = ±
𝛂

𝛆
, 

 

Εκκεντρότητα  𝛆 =
𝛄

𝛂
    

 

 

5.  Παράγωγοι 

 

(𝐮 ⋅ 𝐯)′ = 𝐮′ ⋅ 𝐯 + 𝐮 ⋅ 𝐯′                           (
𝐮

𝐯
)

′

=
𝐮′ ⋅ 𝐯 − 𝐮 ⋅ 𝐯′

𝐯𝟐
                          

𝐝𝐲

𝐝𝐱
=

𝐝𝐲

𝐝𝐮
⋅

𝐝𝐮

𝐝𝐱
 

 

(𝛈𝛍𝐱)′ = 𝛔𝛖𝛎𝐱                  (𝛔𝛖𝛎𝐱)′ = −𝛈𝛍𝐱               (𝛆𝛗𝐱)′ = 𝛕𝛆𝛍𝟐𝐱                    (𝐥𝐧𝐱)′ =
𝟏

𝐱
 

 

 

 

 



6. Ολοκληρώματα 

 

∫ τεμx dx = ln|τεμx + εφx| + c    ∫ στεμx dx = ln |εφ
x

2
| + c 

           

∫
dx

√α2 − x2
= τοξημ

x

α
+ c          ∫

dx

α2 + x2
=

1

α
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x

α
+ c 

 

 

7. Απλός Τόκος  

 

     𝚻 =
𝚱.𝚬.𝚾

𝟏𝟎𝟎
                 


